

叙利亚传统玻璃吹制：急需保护的非物质文化遗产



12月21日，在叙利亚首都大马士革，一名工匠正在制作玻璃吹制作品。

近日，联合国教科文组织保护非物质文化遗产政府间委员会第18届常会决定将叙利亚的传统玻璃吹制列入急需保护的非物质文化遗产名录。叙利亚传统手工玻璃制品以技艺高超和品质上乘闻名，但自战争爆发以来，手工艺品市场受到严重冲击，这项技艺面临着失传的危险。

阿马尔·萨法尔贾拉尼 摄

德国

2023年军备出口额创新高

据德国经济部统计，德国政府2023年批准出口的军事装备价值至少117.1亿欧元，出口额创新高，主要归因于向乌克兰提供军事援助。

德新社27日援引经济部当天公布的数据报道，今年1月1日至12月12日，德国政府批准的军备出口额同比增长40%，打破2021年创下的93.5亿欧元纪录。

数据显示，德国政府2023年批准出口价值约61.5亿欧元武器，约55.7亿欧元其他军备。超过三成军备出口用于对乌克兰军事援助，价值达41.5亿欧元。

从出口目标看，德国军备出口近九成流向欧洲联盟和北大西洋公约组织成员国、乌克兰，以及在武器出口管制方面与北约成员国待遇相近的国家，如日本、澳大利亚和韩国。

另据德国媒体11月报道，德国政府已批准德国公司大幅增加向以色列出口军备，特别是防空和军事通信设备，价值近3.03亿欧元，几乎是德国2022年全年批准向以色列出口军备规模的10倍。
(刘江)

日本

2024年压岁钱预算减少

日本英德知市场咨询公司27日发布的调查结果显示，日本人2024年给压岁钱将更加精打细算。英德知提供的数据显示，明年给学龄前儿童压岁钱预算低于1000日元(约合50元人民币)的受调查者占比达44.9%，相比2023年几乎翻番；给初中生的压岁钱预算同样下滑。

英德知11月下旬向总计5000人进行在线调查后得出上述结论。共同社援引英德知一名负责人的话报道，日本人明年减少压岁钱预算，是应对物价上涨的表现。

调查结果同样显示，给压岁钱的人和收压岁钱的人对支付方式想法不同。给钱方中，如果给的对象为“子女”“孙辈”“亲戚的孩子”，则现金支付占90%左右。20岁及以下的收钱方中，27.4%希望以非现金方式收取。
(卜晓明)

澳大利亚

雷暴天气致东部至少9人死亡

澳大利亚警方说，该国东部多地25日和26日遭遇雷暴等恶劣天气，导致逾12万户家庭停电，维多利亚州和昆士兰州至少9人死亡。路透社27日援引当地媒体消息报道，最年轻的死者是一名9岁女孩，她掉进排水沟被洪水冲走。死者中还包括因翻船落水而亡的三人。

警方目前正在寻找一名在昆士兰州首府布里斯班以北小城金皮被卷入洪水的46岁女性。金皮市长格伦·哈特维希对澳大利亚广播公司说：“在圣诞节之际，这对这一地区的家庭来说绝对是个不幸消息。”

强雷暴天气25日和26日连续袭击澳大利亚东部多地，带来冰雹、强风和暴雨。在一些受灾最严重的地区，河水泛滥，大风掀翻屋顶，吹倒树木。另外，澳大利亚气象局仍对东部多地发布较低级别的洪水警报，并发布降雨预报。

昆士兰州埃纳杰克斯电力公司27日说，暴风雨过后，该州仍有约8.6万户家庭停电。该公司在社交媒体发布消息说，其供电网络遭到严重损坏，超过800条输电线无法供电，预计需要数天才能完全恢复。此前该公司曾表示，恶劣天气在当地造成“广泛的”“灾难性”损失，与飓风造成的损失相当。
(乔颖)

以色列

一名士兵离开加沙后做噩梦开枪误伤战友

以色列媒体披露，一名以军士兵在巴勒斯坦加沙地带执行任务后回国休整，夜间从噩梦中惊醒并开枪，击伤多名战友。

据《耶路撒冷邮报》27日报道，这名士兵结束加沙地带作战任务后于近期回国，在南部城市阿什凯隆的军方疗养设施休整。一天晚上，他从噩梦中惊醒，随即向房间墙壁开枪，导致同屋多名士兵受伤。报道说，这名士兵可能患上创伤后应激障碍(PTSD)。以军已经启动调查，医学专业人员将评估他的心理状态。

按照《耶路撒冷邮报》的说法，巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)10月7日大规模偷袭以色列军民目标和以军士兵在加沙地带作战经历，导致许多以色列人出现创伤后应激障碍。

美国

一男子翻车后被困车中6天靠雨水存活

美国一名男子出车祸，被卡在严重受损的车中无法脱身，靠雨水撑了6天，直到偶然被人发现并获救。

27岁的马修·罗伊姆20日驾驶一辆皮卡，在印第安纳州西北部波蒂奇市附近靠近一条小河时冲出路面，车滚落至河上一座桥的下面。26日下午，两名钓鱼者偶然发现这辆车。他们上前查看，发现困在车中的罗伊姆。当天晚上，救援人员救出罗伊姆，用直升机把他送往医院。他伤势严重，有生命危险。

由于车的位置隐蔽，罗伊姆一直未被人发现。两名钓鱼者发现罗伊姆时，他一动不动，

哈马斯偷袭造成以方大约1200人丧生。以色列随后进入战争状态，对加沙地带发起大规模军事行动。据加沙地带卫生部门最新统计，以军打击行动已经导致加沙地带超过2.1万人死亡，多数是妇女儿童。

根据以军27日早些时候发布的数据，10月7日以来，以军死亡491人，其中至少164人在10月下旬开始的加沙地面军事行动中阵亡。哈马斯下属武装卡桑旅多次发布视频，显示武装人员用单兵火箭筒打击没有步兵保护的以军坦克和装甲车，或者近距离伏击以军步兵。

以色列特拉维夫大学本周早些时候宣布设立全国创伤后应激障碍诊疗设施，为以色列平民和军人提供治疗。
(胡若愚)

他们以为他已死亡。一名钓鱼者触碰罗伊姆身体，后者“开始转动身体，醒了过来”。发现罗伊姆的钓鱼者说，罗伊姆告诉他们，他够不着手机，大声喊叫也没有人听见，“四周一片寂静，只有河水的声音”。

警官格伦·菲菲尔德说，罗伊姆靠喝雨水和“非凡的求生意志”活了下来。美国有线电视新闻网报道，出事地点所在地区近日最低气温在零下1.7摄氏度。菲菲尔德认为，如果罗伊姆没有被人发现，很可能26日当晚在寒冷天气中死去。“他能在这种天气中活下来是奇迹。”
(惠晓霜)

韩国

化妆品消费持续低迷

受通货膨胀和“自然妆”潮流影响，韩国消费者捂紧钱包，减少购买化妆品。

韩国《中央日报》27日援引韩国央行韩国银行数据报道，尽管今年夏天韩国人信用卡消费增幅创纪录，但与其他品类相比，化妆品类消费仍然低迷。今年8月，韩国人通过个人信用卡购买化妆品的总花费约为1829亿韩元(约合10亿元人民币)，显著低于2020年以前月均高于2000亿韩元(11亿元人民币)的消费水平。

市场研究人员认为，因通货膨胀率居高不下，人们变得更加节俭，不愿购买价格昂贵的化妆品。不过，这也给一些价格相对低的中小品牌提供了发展机会。统计数据显示，爱茉莉太平洋集团和LG生活健康这样的大型化妆品企

业今年第三季度利润大幅下滑的同时，一些中小品牌的利润增长了两三倍。

在韩国经营平价日用品连锁超市的大创公司说，其今年上半年化妆品销售额较去年同期增长约70%，其中，基础护肤品销量增长90%。依照《中央日报》说法，常戴口罩、远程办公等改变了消费者行为，令不少人简化了化妆步骤，这也是影响化妆品销售的一大原因。

仁川一名26岁女职员说：“我今年什么彩妆产品都没买，只在打折时买了一些护肤品。”与她同岁的首尔一名女研究生则说：“我喜欢化妆，但是随着自然妆越来越流行，我发现自己的护肤品数量已经超过了彩妆产品。”
(荆晶)

本版稿件均据新华社